

岳塘区生态环保督察问题整改见成效

本报讯(记者 丁白玉)连日来,岳塘区坚持高位推动、精准发力,以即知即改、立行立改、真改实改的工作作风,全力整改中央第六生态环境保护督察组交办的26件信访件(包括原昭山示范区3件)。截至目前,上报办理资料22件(尚有4件正在办理之中),办结19件,办结率为86%。

交办件中,往年投诉最多的各类施工噪声、油烟问题今年占比下降到了22.7%。中央环保督察期间,群众反映宝塔中路附近十几家餐饮店,特别是碳元素

烧烤、湘军烧烤、蚝姐烧烤等油烟扰民,影响居民生活。接到交办件后,岳塘区城管执法局牵头,联合建设路街道、市生态环境局岳塘分局,立即对宝塔中路沿线餐饮店进行突击检查,要求所有餐饮门店必须安装油烟净化设施,并规范使用。对油烟排放不合格的餐饮店当场开具《询问调查通知书》和《责令整改通知书》。目前,所有门店均及时开展了清洗维护或更换安装油烟净化设施等整改工作。

对“散乱污”企业,岳塘区以强有力的措施及时关停取缔。在接到荷塘街道证

奇废品店和霞城街道砂石堆场问题交办件后,包案领导、属地街道、相关部门负责人立即到达现场核查,并提出整改要求,均在5天内完成“两断三清”工作。

而在市管企业金航港务问题整改上,岳塘区积极履行属地责任,不等不靠,主动作为。尤其在生活污水管网改造、生活垃圾转运以及铁路沿线环境卫生整治中毫不含糊,迅速整改到位。

与此同时,全区涉及生态环境保护问题整改工作的街道均采取有力措施,积极配合相关部门推进问题整改加速。如东

坪街道开展生态环境治理“地毯式”排查,由街道组建巡逻队,每日不定时对市容环境、油烟污染、噪声污染、道路扬尘等问题进行巡查,发现问题立即督促经营者整改,确保辖区空气质量持续改善。

以党史学习教育为契机,各街道还积极开展主题活动为群众排忧解难。在建设路街道,居民群众反映小区内鸽子粪便、噪声对生活有影响,街道、社区主动牵头,邀请市林业部门专家指导,成功诱捕野鸽并放生远处。截至目前,全区已解决群众关于生态环境保护的诉求230余条。

水泥搅拌场污水直排池塘,责令拆除!

本报讯(记者 廖艳霞)“生产功能性设备已拆除。”日前,湘潭县中路铺镇柳桥村湘潭县金大建材责任有限公司合伙人欧阳金瑞说,公司正在加速清理现场。自中央生态环境保护督察组向湘潭县交办有关金大建材生产污水直排池塘的信访件后,湘潭县迅速组织相关部门查处,责令企业自行拆除。

日前,柳桥村村民向中央生态环保督察组举报了湘潭县金大建材责任有限公司生态环境问题。湘潭县收到信访交办件后,马上组织县水利、住建和生态环境部门赴现场调查。

经查,湘潭县金大建材责任有限公司成立于2014年,主要从事混凝土加工、销售,原辅材料为水泥、卵石等。“厂区内建设了6

个生产废水收集池,平时雨污水可循环利用,一旦遭遇暴雨天气,生产废水收集池容量有限,导致溢流。”湘潭县中路铺镇环保站站长赵果说。

目前,金大建材混凝土专供项目建设已经完工,但该公司并未办理国土、规划、环评审批等手续,为无证经营、非法生产企业。4月15日,湘潭县中路铺镇政府对该公司下达了《责令停止违法行为通知书》,要求其立即停止违法行为,并取缔了该企业。

第二天,湘潭县金大建材责任有限公司马上着手自行拆除,现已拆除了搅拌机、提升机、料斗等生产设备,目前正在清理现场。“我们会积极配合中央生态环保督察,配合政府工作。”欧阳金瑞说。

非法砂石贩卖点噪声扬尘扰民,关停取缔!

本报讯(记者 廖艳霞)“没想仅仅两天,这个问题就解决了。”5月8日,岳塘区书院路晓阳宾馆附近的居民说,非法砂石贩卖点被取缔后,噪声、扬尘扰民问题得到了彻底解决,生活环境大为改善。日前,岳塘区收到中央生态环保督察组有关这家非法砂石贩卖点的投诉后,迅速进行处理。

这家砂石贩卖点位于该区霞城街道霞城村。收到信访交办件后,霞城街道立即联合岳塘区城市管理和综合执法局、市生态环境局岳塘分局向相关单位及附近村民调查了解情况。经查,该砂石贩卖点属于无证经营,主要零售沙子、砾石、砖、水泥,虽

然未生产,但销售运输过程中带来了扬尘和噪声污染。

当天下午,霞城街道联合岳塘区城管执法局、市生态环境局岳塘分局,共同约谈了该贩卖点负责人,要求其迅速关停,并将现场设备拆除、物料运出,清理环境卫生。霞城街道相关负责人多次到现场督促整改进度,安排专人全天候现场督导整改,确保安全顺利整改完成。

两天后,该砂石贩卖点相关设备被全部拆除清运,物料也全部搬走,该贩卖点被关停取缔。

中央生态环保督察进行时

大家被这个临时党组织暖化了 41户棚改征拆户 仅用18天完成签约

本报讯(记者 吴新春 通讯员 尹峻轩)5月8日上午,原市农机总公司的职工朱波高高兴地从工作人员手中领到了自家的征收补偿款。他也成了市压缩厂及周边地块棚户改造项目第一户收到这笔费用的。据项目集团相关负责人介绍,经过他们与相关职能部门18天的通力协作,5月6日,项目方与41户私产户全部达成协议,实现签约清零。

5月8日上午,市压缩厂及周边地块棚户改造项目临时党支部开展党建活动,支部书记谭湘讲了一节党课,支部委员慰问了困难家庭。住户们说,正是4月6日才成立的这个临时党支部的党员们用言语和行动暖了大家的心,征收签约才会变得这么顺利。

据了解,该项目为城发集团2021年重点项目,也是湘潭市城市综合运营发展基金首批交办的征拆任务。项目住户多为原破产改制企业的困难职工,平均年龄在60岁左右。这栋楼房建于上世纪80年代早期,户均房屋面积约55平方米,这给居民重新购房带来了难题。

考虑到该项目存在一定特殊性,湘潭市、雨湖区两级优居中心、云塘街道、业主单位地产集团等迅速成立了项目征拆工作临时党支部,意在项目协调推进中充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,凝聚党员共识、同心协力推进项目实施。他们进行党史学习教育,要求党员干部增强为人民服务意识,把征收工作做实做细。针对住户担心的补偿款及时发放问题,他们提前准备,确保了资金及时到位;考虑到许多住户房屋面积太小,征收后难寻安身之地,他们充分收集居民们的购房、租房意愿,主动对接可靠房源并推介给住户;对个别确有特殊困难而不愿征收工作有意见的住户,党员干部不厌其烦地上门做思想工作,在政策范围内帮他们解除后顾之忧;他们还甚至积极协调相关部门,确保原农机公司退休人员和解除劳动关系职工的退休待遇资金发放到位……

这些带着“温度”的工作,让党和群众实现了以真心换“征心”,也让住户们在最短的时间内理解并支持项目征收工作。今年已建65岁、有着30多年党龄的住户陈建华,在社区召开座谈会后就主动与住户们沟通。他跟住户们提出了“两要两不要”的倡议:第一要支持党和政府的工作,第二要提出合理诉求,第三不要不讲道理,第四不要当钉子户,对此大家非常认同。陈建华还动员弟弟第一个签下了征收补偿协议。



5月9日,“红心向党”庆祝中国共产党成立100周年红色收藏品展在岳塘区高峰楼开展,现场展出李建国、张俊湘两位收藏爱好者的红色藏品150余件,宣传和重温红色文化,向建党100周年献礼。

(本报记者 方阳 摄)

卸甲不改赤子心

本报记者 王希台

“广东在学校还好好吗?”“学习任务这么重,要把营养跟上啊!”……4月27日,小雨淅淅沥沥下个不停,在湘潭县易俗河镇郭家桥管区新塘村张勇江家,退役军人张龙慧第七次来到了这里。

进门第一句话,张龙慧就关切地询问今年即将参加高考的李广庆的情况。这是一个困难家庭,也是一个向上的家庭,同时又是一个幸运的家庭。

张勇江的丈夫早几年因病去世,她一人抚养3个儿女。“小孩子读书怎么办?以后的日子怎么过?”丈夫刚去世那会,张勇江不敢想象以后的生活。

这时,由张龙慧发起成立的湘潭县郭家桥教育促进会给张勇江家送来了“及时雨”,3个孩子得到了顶格资助。

如今,大女儿李艳芳大学毕业后在长沙找到了一份稳定的工作,老二李艳姿考上了重点大学,老三李广庆在湘潭县一中学习。

从军38年的退役老兵张龙慧,发起成立教育促进会并非心血来潮。

“没有文化就没有前途,没有知识就没有出路,我就是来自农村,更懂得农村孩子的不易。”55岁的张龙慧说,自己从郭家桥走进军营,不管走多远,家乡一直

是他最牵挂的地方。

数十年来,张龙慧一直热心公益,乐于扶贫济困,陆陆续续捐助的钱物无法一一统计。

“这样帮不行,一个人的力量太单薄,必须建立一个稳定的组织,实现帮扶助学长久性、持续性。”张龙慧说,在一次次促膝长谈中,他和湘潭县的老友谭学文一起发出倡议,于2015年5月12日成立了一个非营利性慈善组织——湘潭县郭家桥教育促进会。

2019年1月,张龙慧正式退休,他谢绝各公司的高薪聘请,一心专注帮扶助学。

在张龙慧的带动下,在外工作的社会贤达和经商办企业的成功人士,纷纷向湘潭县郭家桥教育促进会捐资。6年来,教育促进会共筹集资金110万元,捐款人次达340人次,发放助学金61万元。

“我们的初衷是促学、奖学和助教,不仅帮助了学生,还稳定了乡村教师队伍。”湘潭县郭家桥教育促进会会长张铁根说,捐助行动按照被捐助对象个人申请、学校盖章、村组签字、促进会上门考察等程序从严把关,确保每一分钱都用于确因特殊原因造成家庭贫困,且学习

愿望强烈的孩子身上。

“自从有了郭家桥教育促进会帮助,我们学校没有一位学生因家庭贫困而辍学。”郭家桥中学校长谢文杰说,爱心助学行为对学生成长本是一种很好的品德教育。他介绍,有一位叫陈玉双的受助学生,将参加工作后第一个月的工资2000元捐给了教育促进会,接起了爱心助学的“接力棒”。

爱心汇聚,善行延续。教育促进会的助学模式形成了良性循环,带动了当地形成良好的读书求学氛围,勉励了更多乡村孩子通过读书改变命运。

除了捐资助学,张龙慧还大力发展家乡水利、道路、电力等乡村基础设施建设,想方设法扩大“郭家桥丝瓜”种植规模,牵线搭桥引进“南方苹果”种植园,让家乡产业兴旺。

教育搭台,经济唱戏;经济发展,反哺教育。张龙慧说,此生不悔着戎装,是党和军队培养了他,退役后能为党和国家人民做一点事情,此生足矣!

“问诊”小水库 开出“治病”良方

本报讯(记者 王希台 见习记者 童鸣远)近段时间以来,市水利部门派出4个小组深入全市开展小型水库安全运行市级核查工作,查找薄弱环节,督促各地补齐短板,确保水库安全度汛。

这次水库核查范围主要是已鉴定为三类坝的病险水库,去年检查发现存在严重问题的小型水库和有资金缺口存在遗留问题的水库,以及其他病险隐患水库。其中,三类坝水库核查数量按总数30%进行,全市共核查71座小型水库。

5月7日,位于湘潭县茶恩寺镇柏棠村的棠花水库坝基上工作人员正在安装无线视频监控设施。“目前,全镇9座水库和4个堤防都已安装无线视频监控设施,可通过手机随时查看水库运行情况。”茶恩寺镇农业综合服务中心主任黄国华介绍,棠花水库是一座以灌溉为主,兼防洪、养殖等综合效益为一体的水利工程,目前水库存在渗漏情况,蓄水不足,给下游农田耕种造成了一定影响。

位于白石镇潭口村的三眼塘水库,是一座小型病险水库,存在渗漏问题,常年蓄水不满。白石镇农业综合服务中心主任谢红杜介绍,三眼塘水库灌溉耕地面积约200亩,惠及下游人口约2000人,对当地经济发展起到了重要作用。

当天,检查组还分别到白石镇梓树水库、有余水库和谭家山镇朝连水库、大坝塘水库、大泉坝水库进行检查。

市水利局建管科负责人黄建红介绍,检查组对每座水库去年安全检查发现的问题和这次大坝安全鉴定的问题一一进行了核查,实事求是摸准了工程险情与隐患,并把信息录入了湖南省水利工程管理信息系统。汇总问题后,将制定责任清单和整改措施,对在主汛期前能消除安全隐患的责令立即处理,对暂时解除险情有困难的,则制定度汛方案,确保水库安全度汛。

交通顽瘴痼疾整治大督查正在进行 查整治成效 提整改建议

本报讯(记者 吴珊 见习记者 李靖)5月7日,我市交通问题顽瘴痼疾整治督导组来到湘潭县,先后到谭家山土地庙集贸市场、湖南恒宇建材有限公司湘潭县分公司、湘潭万兴建材和谭家山镇政府检查。

谭家山新建了农村集贸市场,但规模不能完全满足周边村民赶集需要,目前谭家山土地庙集贸市场延伸到了马路上。督查组看到,谭家山镇政府工作人员对集市采取了临时交通管制,所有进出口均安排了人员值守,并设置路障阻隔汽车进入。

在湖南恒宇建材有限公司湘潭县分公司和湘潭万兴建材有限公司,督查组查阅了治超平台数据、手工进出台账、企业电脑数据是否一致,查看了企业是否存在超载出厂、称重数据缺失,是否存在使用无牌无证、非法改装车辆的情况。在湖南恒宇建材有限公司湘潭县分公司,督查组指出企业大门进出坡度较陡出门就是国道,车流量过大,存在安全隐患,建议增加凸面镜减速带。

在谭家山镇政府,督查组重点了解乡镇干部、村组工作人员是否对非法低速三轮、四轮电动车非法上道路行驶的驾驶人进行了“点对点”宣传,以及“两站两员”是否安装使用“农交安”App情况等。

市交通问题顽瘴痼疾整治办公室负责人介绍,从4月29日开始,我市对各市区(园区)启动了全方位大督查,主要督查2021年整治工作部署推进情况,并将持续至5月14日。

整治交通顽瘴痼疾

雨湖区机动式巡察整治卫生“顽疾”

本报讯(记者 谢雨芬)日前,雨湖区委环保督察反馈问题整改情况机动式巡察组针对市长热线投诉问题进行现场察看,在查看窑湾街道大湖街某餐馆油烟扰民问题时,有居民围了过来,现场反映问题。

“这里不光是这家餐馆油烟重,楼道那里还有一家火锅店一到饭点整个楼道里面都是油烟,只能捂住鼻子上下楼。”居民王女士说:“还有,你看楼道满地油污,天气一热,苍蝇到处飞,那场面十分热闹。”一旁的吴女士补充道。

根据群众反映的情况,机动式巡察组将上述问题列入立行立改事项,发出交办函。窑湾街道立即进行整改,当天将楼道油污清理,成立专项问题整改小组,制定整改、巡查方案,通过与门店业主签订承诺书,街道、社区定期巡查的方式建立长效机制,严防问题反弹。

机动式巡察组相关负责人表示,将不定期开展巡察,举一反三,切实提高辖区居民幸福感。

宝塔街道: 试点建设12个“红色小区”

本报讯(记者 陈旭东)为充分发挥党员先锋模范带头作用,进一步创新基层治理模式。日前,岳塘区宝塔街道开展了“党员进楼栋亮身份”建设“红色小区”工作。

宝塔街道基础条件好、党员住户较多的东方名苑、盘龙名府、金桥中央花园、云盘花园等12个小区被作为首批“党员进楼栋亮身份”的“红色小区”。这12个小区共有住户9918户,其中党员家庭户有3294户,党员住户占比达33.2%。在街道工作人员前期宣传和上门走访后,“党员进楼栋亮身份”工作获得了楼栋党员的积极支持,最终确定试点小区320名党员志愿者作为楼栋党员志愿服务的带头人。

在“党员进楼栋亮身份”的红色示范小区,楼栋单元内粘贴了党员家庭户公示牌、党员“十带头”公开承诺、楼栋服务信息,以此激发每名党员的自豪感和责任感,时刻注重亮身份、作示范、树典型,发挥禁毒禁赌、志愿服务、垃圾分类等表率作用。同时,激励党员志愿者做党的政策“宣传员”、便民信息“联络员”、民情民意“统计员”,充分发挥“挂一牌、亮一户、带一片”的辐射带动作用,带动家人、街坊邻里参与社区建设。

宝塔街道相关负责人表示,将不断发挥党员先锋模范引领作用,凝聚爱心、汇聚民心、服务群众,使“党员进楼栋”成为小区居民中的一面“旗帜”。

基层传音